

回忆:那些“傻傻的”梦想



马洪美在海边捡贝壳 晚报记者 张劲松 摄(翻拍)



游人在周口人民公园里划船 晚报记者 张燕 摄

53岁那年,看海的愿望终于成真

忆梦人:马洪美 年龄:68岁
□晚报记者 张劲松

“小时候,我一直梦想能看到浩瀚的大海,尽情地观赏大海美丽的风光。”说起旅游,商水县退休职工马洪美感慨万千,为了实现这个梦,她等了几十年,53岁时,梦想才得以实现。

“大海对我来说太神秘了,我小时候在广播上听过海浪声,后来在电视上看过大海,可就是没有身临其境。”马洪美对记者说,她曾经做梦去了海边,梦见海边闪闪的波浪、五彩的贝壳、细软的沙滩……一切的一切,都是那样美妙。

“我53岁第一次去看海,当时我想,如果不趁现在去海边看看,年龄大了更不方便。”1998年,虽然经济条件不太宽裕,但由于对大海的向往,马洪美还是决定去海边旅游。那年7月,她随旅游团到了大连,那一次,她零距离接触了大海。“啊,多年的梦想终于成真,甭提多高兴了,大海那壮观的景象一下子把我惊呆了。”马洪美此生难忘的是,梦中波澜壮阔的大海终于展现在了她的

面前。“当时,我和哥嫂脱掉了鞋子,任凭浪花拍打在我们的脚上。最让我高兴的是,我看到了五彩缤纷的贝壳,纯白、深红、带条纹的、花色的、深绿的……真让我眼花缭乱!”马洪美说,“我赶紧把这些美丽的贝壳拾了起来,放进袋子里,直到提不动为止。”

那次看海,马洪美也留下了些许遗憾。“虽然一直梦想看大海,可到了海边,我却被大海的磅礴气势所震慑,面对大海,我感觉自己太渺小了。”马洪美回忆,当年她最遗憾的是没敢坐轮船到海上游览一番,也没敢到海里洗个澡,“看到大海波涛汹涌,我有点儿害怕!”

“其实,梦想看看大海也没什么特别的缘由,只是从小生长在平原地带,看厌了一马平川的景象。”马洪美感叹道,大海能使人心胸更加开阔,尽管之前从未到过海边,但她心中老是有一片海域,挥之不去,正因如此,她对大海的向往之情才如此强烈。

“面对大海,你会觉得安宁,没有烦恼,你可以尽情享受阳光、沙滩和大海带给你的心旷神怡。”第一次看海,给马洪美留下了不可磨灭的印象,虽然此后她又去过海边,可第一次看海却是她最难以忘记的。

15年前的新婚旅游,虽浪漫却很奢侈

忆梦人:孙先生 年龄:36岁
□晚报记者 张劲松

市民孙先生是位教师,提起旅游,他最难忘记的是他的新婚旅游,拿他的话说,那是他和妻子婚前的一个梦,没想到,一时的冲动,也是为了讨好新婚的妻子吧,婚后实现了。

“我和妻子于1998年结婚,那时刚上班,工资每月200多块钱,外出旅游对我来说简直是个梦。”谈到旅游,孙先生打开了话匣子。据他说,那时候,外出旅游一个人少说也得几百元钱,一个月的工资根本不够。

“我当年结婚时,经济确实困难,没什么能让妻子惊喜的。”说起结婚的事,孙先生记忆犹新,他和妻子谈恋爱时一直梦想新婚后能找个地方好好地游玩一番。

为给妻子一个惊喜,新婚后,孙先生突然宣布,要带妻子去首都北京一游,这下,可喜坏了新婚的妻子。对于新婚旅游的事,孙先生的妻子杨女士以前也只是想想而已,没敢当真。那次北京之行,可真是给了她一个惊喜,

这是他们平生第一次真正意义上的旅游,也是第一次到首都北京。

孙先生清楚地记得,当年他和妻子去了金碧辉煌的故宫、蜿蜒起伏的八达岭长城、安静清幽的颐和园等景点,在北京赏了夜景,看了升旗仪式,参观了清华,去了北大……

“如果说故宫是一位姿态万千的美女,那么长城就是一名气概豪迈的壮士,它像一条盘旋在崇山峻岭间的巨龙。”孙先生回忆说,不到长城非好汉,那次旅游,他登上了长城,也成了一条好汉。

“那次旅游,我们虽然玩得很潇洒,但确实有点儿奢侈,让我花了血本。”孙先生回忆,那次旅游,光交给旅游团的费用就有900多元,加上买一些纪念品什么的,花了近3000元,“唉,那时工资少,这些开支,相当于我一年的工资呀!”

“不过,现在不同了,经济条件好了,旅游业发达了,出门旅游已经是家常便饭的事了。”孙先生话锋一转道。

高中毕业那年的“旅游”——去周口拉沙子

忆梦人:张嘉明 年龄:58岁
□晚报记者 张燕

“现在,我和老伴每年都会抽时间去旅游,这要是搁在年轻时,我想都不敢想。当时,觉得能去趟周口就已经很不错了。”回忆起往事,市民张嘉明感叹地说。

“我20岁以前,一直居住在老家太康。那时,一家六口人的生活全靠几亩田地,我父母每日辛勤耕种,就盼望一年下来能有个好收成,解决家中的温饱问题。”张嘉明说,除此之外,当时交通不发达,去哪儿都是靠步行,从他们村到周口有七八十公里,村里去趟周口的人凤毛麟角。

“周口是不是像听说的那样?”这个问题一直缠绕在张嘉明心中。一次偶然的机会,梦想成为现实。“高中毕

业那年3月,我们村里的生产队组织年轻人去周口拉沙子,这用现在话来讲,算是出‘公差’了。母亲给我准备了干粮,并给塞给我3块钱和1斤粮票。次日,天刚刚露白,我们几个人拉着架子车就出发了,直到晚上8点才走到周口,当时我累得精疲力尽。但为能在周口看看,我次日提早起了床,跑到现在的中州大道北段看了听说过的高楼、商场……”说起当年的情景,张嘉明禁不住笑了起来。

1986年,张嘉明转业分配到周口工作,并在此定居。“如今孩子都已经成家,他们也买了车,每逢节假日就会带我们老两口去省内外的景点看看。去年,我和老伴还跟着旅行团去海南转了一圈呢!”张嘉明笑着说。

儿时最大出游梦想——去周口人民公园

忆梦人:魏常林 年龄:29岁
□晚报记者 张燕

“现在旅游景区很多,去哪里游玩我还要好好想一想。可以前,我一直想,要是能去周口人民公园玩玩该多好!”说起儿时“傻傻的”梦想,市民魏常林笑了起来。

魏常林的父母都在周口市直单位上班,平时工作很忙。“上小学时,我母亲把我安置在了离周口市区较远的姥姥家,姥姥年纪大了,到了周末,我就和邻居家的小孩玩。”魏常林说。

“直到小学三年级,学校组织了春游,我才第一次去

周口人民公园。”魏常林说,“我对公园里的一切充满了好奇。尤其是那几棵形态各异的树,我一直想树为啥长成那样……总之,那次出游让我感到了前所未有的快乐。”

“啥时候能再来一次?”有一天,母亲去看我,我把这个想法告诉了她,并得到了她的应允,不过前提条件是期末考试取得好成绩。”魏常林说,“暑假的一天,母亲抽出时间陪我去了一趟公园,还坐了升降飞机、碰碰车……同时,我也知道了那形态各异的树是人为修剪而成的。”

“随着年龄的增长,视野的开阔,我才知道游玩的地方很多。”魏常林笑着说,“虽然现在工作忙,但每逢五一、十一,我还是会带着家人出去转转。”